

Distr.: General 12 June 2007 Russian

Original: Arabic

Генеральная Ассамблея Шестьдесят первая сессия Пункт 13 повестки дня Положение на Ближнем Востоке Совет Безопасности Шестьдесят второй год

Идентичные письма Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Ливана при Организации Объединенных Наций от 12 июня 2007 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства настоящим имею честь препроводить Вам полученные от официальных органов Ливана сведения о наращивании и мобилизации палестинского военного присутствия на северном и восточном участках ливанской границы, сгруппированные следующим образом:

- 1. Сосредоточение сил и деятельность на палестинских позициях в районе Янты и Кусайи;
- 2. Деятельность на палестинских позициях в долине Бекаа;
- 3. Положение на палестинских военных позициях в долине Бекаа за пределами лагерей.

Буду признательна Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа шестьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 13 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(*Подпись*) Каролина **Зиаде** Временный Поверенный в делах

Приложение к идентичным письмам Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Ливана при Организации Объединенных Наций от 12 июня 2007 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

# I. Сосредоточение сил и деятельность на палестинских позициях в районе Янты и Кусайи

- 29 мая 2007 года начиная с 19 ч. 00 м. на позициях в Джубайлат-Айнэль-Байде, Вади-Хашмаше и Джебель-эль-Муайсаре наблюдалась повышенная активность в связи с прибытием боевиков Главного командования
  Народного фронта освобождения Палестины (НФОП-ГК). Это продолжалось всю ночь параллельно с интенсивным патрулированием на автомобилях силами первой пехотной бригады и установкой временных блокпостов в районе этих позиций. У входа в Джубайлинский тоннель были
  установлены крытая 12-ствольная пусковая установка и артиллерийское
  орудие предположительно калибра 106 мм. Было замечено, что личный
  состав был вооружен новыми автоматическими винтовками М-16.
- В ночь с 30 на 31 мая 2007 года в 21 ч. 00 м. (примерно за час до вынесения решения о Международном трибунале) силы, дислоцированные вдоль хребта Антиливан, где находится позиция Джебель-эль-Муайсара, возвышающаяся над городами Руайт, Дайр-эль-Газзаль, Кусайя и Айн-Кафр-Забд, были приведены в состояние высокой боевой готовности, при этом происходило их сосредоточение. Сосредоточение сил наблюдалось также в районе позиций около тоннеля Джубейлат-Айн-эль-Байда и в Вади-Хашмаше и продолжалось до 04 ч. 50 м.
- 30 мая 2007 года представители руководства НФОП-ГК несколько раз выходили на связь с разведывательным отделом армии по долине Бекаа и выражали протесты против действий армии, парализовавших их позиции в центральной части долины и вызывавших у них обеспокоенность, несмотря на заверения в том, что эти меры призваны обеспечить безопасность как самой армии, так и гражданского населения и палестинцев и предотвратить проникновение террористов, которые могут спровоцировать конфликт, способный вызвать усиление напряженности в регионе.
- 30 мая 2007 года в 15 ч. 30 м. из Сирии в направлении позиции в Джебель-эль-Муайсаре проследовали два белых автомобиля «Ленд крузер» и четыре черных автомобиля «Рейндж ровер» с затемненными стеклами, антеннами и неразборчивыми номерными знаками. Они оставили эту позицию 31 мая 2007 года в 03 ч. 20 м.
- 30 мая 2007 года в 19 ч. 40 м. были замечены два автомобиля «Тойота ленд крузер» оливкового цвета, которые следовали с территории Сирии в направлении позиции в Джебель-эль-Муайсаре с крупногабаритным грузом, состоявшим из двух деревянных ящиков оливкового цвета размером 1,5 метра × 60 см и 80 см × 60 см.
- 30 мая 2007 года в 20 ч. 20 м. автомобиль скорой помощи марки "GMC" с эмблемой сирийского Красного Полумесяца (номерной

2 07-38150

- знак 58131/Rural/Damascus) проследовал с территории Сирии в направлении Джебель-эль-Муайсары. В 22 ч. 30 м. он отправился в сторону Сирии.
- 1 июня 2007 года в 01 ч. 30 м. в Ливан из Сирии в направлении Джебельэль-Муайсары проследовали члены так называемого «Боевого авангарда» Главного командования, всего 31 человек. Члены этой группы — молодые люди в возрасте от 16 до 25 лет из лагерей в Ярмуке и Сувайде.
- В ночь с 31 мая на 1 июня 2007 года на позиции в Джебель-эль-Муайсаре и на близлежащих высотах, под которыми находятся армейские позиции в Кусайе и Дайр-эль-Газзале, наблюдалось интенсивное развертывание сил. Развертывание на позициях в Джубайлат-Айн-эль-Байде и Вади-Хашмаше активизировалось, но не было столь интенсивным.
- Танки, пусковые установки и другие виды оружия на этих позициях по-прежнему находятся в состоянии боевой готовности, а охраняющий их личный состав с помощью биноклей продолжает наблюдать за передвижениями ливанской армии в этом районе.
- 1 июня 2007 года между 00 ч. 30 м. и 02 ч. 30 м. из Сирии в направлении Хилваянты по закрытой дороге Джудайдат-Ябус проследовали пять полноприводных машин марки «Тойота», патрульная машина «Ниссан» и автомобиль «Тойота» со знаком Красного Полумесяца, которые доставили людей.
- 1 июня 2007 года с 10 ч. 40 м. до 11 ч. 00 м. автоколонна из 13 полноприводных автомобилей «Тойота» с боевиками из Эр-Рауды (Сирия) была готова проследовать в Кусайю. Они прибыли из «Эс-Сабъа-Бахарата» в Сирии.

#### II. Деятельность на палестинских позициях в долине Бекаа

• 3 июня 2007 года в 12 ч. 45 м., когда частный автомобиль приближался к въезду в Джебель-эль-Муайсару (после прохождения через армейский блокпост), его окружили приблизительно 15 боевиков НФОП-ГК.

Были зафиксированы следующие передвижения:

- В ночь со 2 на 3 июня 2007 года боевики НФОП-ГК со своих позиций в Джубайлат-Айн-эль-Байде, Джебель-эль-Муайсаре и Вади-Хашмаше вели наблюдение за передвижениями армейских подразделений в этом районе, сохраняя при этом боевую готовность танков, пусковых установок и других видов оружия на позициях НФОП-ГК в Айн-эль-Байде и Джебельаль-Муайсаре.
- 3 июня 2007 года в 01 ч. 15 м. боевикам НФОП-ГК на позиции в Джебель-эль-Муайсаре были выданы приблизительно 100 противогазов.
- В тот же день в 09 ч. 00 м. активизировалось развертывание сил НФОП-ГК в Джебель-эль-Муайсаре, Вади-Хашмаше и Джубайлат-Айн-эль-Байде, в то время как личный состав первой инженерной бригады Ливанской армии проводил различные работы, включая отрывку окопов и подготовку стоянок для военных автотранспортных средств вдоль Джебель-Тарбуля.

07-38150

• На некоторых позициях «ФАТХ-интифада» в окрестностях Хилвы и Янты (Халиат-эс-Саммака, Калъат-Идрис и Балайт) происходили сосредоточение сил и приведение их в боевую готовность. В районе Хаззан-Хилвы был замечен автомобиль с установленным на нем четырехствольным пулеметом, а на всех позициях «ФАТХ-интифада» и на позиции НФОП-ГК в Луси были отменены увольнительные.

### III. Положение на палестинских военных позициях в долине Бекаа за пределами лагерей

• Ниже приводится информация о местоположении военных позиций НФОП-ГК и «ФАТХ-интифада» в долине Бекаа:

# Народный фронт освобождения Палестины — Главное командование (НФОП-ГК)

- Имеются четыре позиции (Джубайлат-Айн-эль-Байда, Джебельэль-Муайсара «Кусайя», Вади-Хашмаш и Луси), представляющие собой тоннели.
- Общая численность личного состава в боевой готовности 475 человек.
- Вооружение составляют различные виды оружия большой и средней дальности, ракеты и зенитно-ракетные комплексы, в частности на позиции в Джебель-эль-Муайсаре, где имеются танки, ракетные установки и открытая дорога к границе с Сирией.
- Боевики НФОП-ГК численностью ориентировочно 200 человек также дислоцированы в Наиманских тоннелях.

#### «ФАТХ-интифада»

- Имеются 10 позиций, включая позицию, принадлежащую организации «Эс-Саика», в Мара-эль-Ваарате, которые находятся в районах Вади-эль-Асвад, Янты, Хилвы и Дайр-эль-Ашаира. Эти позиции рассредоточены.
- Общая численность личного состава в боевой готовности приблизительно 500 человек.
- Вооружение составляют различные виды оружия: ракеты, минометы, противотанковые орудия (106-мм и В-10) и зенитное оружие.
- Подразделения могут сменяться, снабжение осуществляется через ливанско-сирийскую границу и личный состав сам себя обслуживает. Из гражданского населения связи поддерживаются только с пастухами. Продовольствие на позиции доставляется на грузовике компании «Юнимак», а вода привозится в цистернах. Кроме того, используется сирийская линия сотовой связи.
- После того, как группа «ФАТХ-эль-ислам» нанесла удары по позициям Ливанской армии на севере страны, НФОП-ГК и «ФАТХ-интифада» начали укреплять свои позиции. Зафиксированы следующие факты:

4 07-38150

### Народный фронт освобождения Палестины — Главное командование

- На позицию в Джубайлат-Айн-эль-Байде прибыло подкрепление численностью примерно 100 человек в обмундировании, похожем на обмундирование личного состава Ливанской армии. Число охранников у главного въезда и на самой высоте было удвоено. Установлены зенитные орудия (позже они были убраны).
- На позиции в Кусайе (Джебель-эль-Муайсара) были выведены четыре танка и восемь пусковых установок (12- и 40-ствольных), которые были нацелены на запад (аэропорт Рияк и прилегающий к нему район).
- 21 мая 2007 года из Сирии в Кусайю в три захода были доставлены 60 человек.
- Боевики НФОП-ГК со своих позиций в Джубайлат-Айн-эль-Байде, Джебель-эль-Муайсаре (Кусайя) и Вади-Хашмаше ведут наблюдение за передвижениями армейских подразделений в этом районе и поддерживают в состоянии боевой готовности танки, пусковые установки и другие виды оружия на позициях в Джубайлат-Айн-эль-Байде и Джебель-эль-Муайсаре.
- 3 июня 2007 года боевикам НФОП-ГК на позиции Джебель-эль-Муайсара были выданы приблизительно 100 противогазов.
- 6 июня 2007 года в 12 ч. 30 м. были замечены четыре грузовика, каждый из которых перевозил две автомашины с установленными на них 40-ствольными пусковыми установками (в общей сложности восемь установок), следовавшие из Эль-Кафра (Сирия) в направлении Калъат-Идриса. Часть из них проследовала в направлении перекрестка в районе Джебель-эль-Муайсары, с которого можно попасть на дорогу, ведущую в Сирию, однако свидетельств того, что они находятся на этой позиции нет.

07-38150 5